
Téměř polovina Čechů se letos chystá v létě
do zahraničí. Část z nich pozměnila své plány
kvůli bezpečnostní situaci na Blízkém
východě
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Na letní dovolenou do zahraničí se letos podle průzkumu KB Pojišťovny chystá 46 % Čechů.
Nejčastěji míří do Itálie, na Slovensko, do Řecka, Chorvatska nebo Rakouska. Do plánování
dovolené však letos vstupuje i bezpečnostní situace ve světě, především dění na Blízkém
východě. Téměř třetina lidí, kteří plánují cestu do zahraničí, kvůli ní své dovolenkové plány
změnila, odložila nebo s nákupem zatím vyčkává.

Pouze do zahraničí se letos v létě chystá 11 % Čechů, dalších 35 % plánuje dovolenou kombinovat
mezi zahraničím a Českou republikou. Mezi zahraničními destinacemi vede Itálie, kam se chystá
pětina lidí plánujících dovolenou v cizině. Následuje Slovensko, Řecko, Chorvatsko, Rakousko, Polsko
a Španělsko. Mezi častěji zmiňované destinace patří také Egypt, Německo, Turecko nebo Francie.
Jen v České republice plánuje dovolenou strávit třetina dotázaných. Dalších 11 % letos na letní
dovolenou nepojede a desetina zatím není rozhodnutá.

Výběr dovolené ovlivňuje bezpečnostní situace ve světě

„Letní cestování je pro Čechy stále velmi důležité a zahraničí má v jejich plánech pevné místo.
Zároveň ale vidíme, že lidé dnes mnohem více sledují bezpečnostní situaci a přemýšlejí nejen o ceně
nebo komfortu dovolené, ale také o tom, co se může stát v cílové destinaci nebo během cesty.
Jak vyplývá z našeho průzkumu, bezpečnostní situace ve světě ovlivnila rozhodování významné části
cestovatelů. Letos kvůli ní 13 % lidí změnilo destinaci, 12 % zatím s nákupem dovolené vyčkává, 4 %
změnila termín cesty a 2 % původně plánovanou dovolenou zrušila.“

Gabriela Trojanová, produktová manažerka KB Pojišťovny

Při plánování cesty je dobré nespoléhat jen na informace od cestovní kanceláře nebo z médií.
Aktuální doporučení pro jednotlivé země zveřejňuje Ministerstvo zahraničních věcí ČR a cestovatelé
mohou využít také systém DROZD. Právě podobné zdroje informací sledují i pojišťovny. Bezpečnostní
situace v destinaci totiž může ovlivnit nejen samotné rozhodování o cestě, ale v některých případech
také rozsah pojistného krytí. Před odjezdem je proto vhodné zkontrolovat nejen doporučení pro
danou zemi, ale také konkrétní pojistné podmínky. „KB Pojišťovna nemá žádný seznam zemí, do
kterých bychom klienty vůbec nepojistili. Důležité ale je, co se v dané zemi stane a zda to
souvisí s rizikem, před kterým varovalo Ministerstvo zahraničních věcí. Pokud MZV
například do určité oblasti nedoporučuje cestovat kvůli bezpečnostní situaci a klientovi
vznikne škoda právě v souvislosti s tímto rizikem, na takovou událost se pojistné plnění
vztahovat nemusí. Jiná situace ale je, když si člověk v dané zemi například zlomí nohu při
sportu nebo onemocní a událost s bezpečnostní situací nesouvisí. V takovém případě
cestovní pojištění standardně funguje,“ vysvětluje Gabriela Trojanová, produktová manažerka
KB Pojišťovny.



Pojištění Češi řeší nejčastěji před každou cestou

„Češi při dovolené v zahraničí pojištění nepodceňují. Většinou ho řeší jednorázově před
každou konkrétní cestou. To v dotazníku uvedla zhruba polovina dotázaných,“ říká Gabriela
Trojanová. Třetina pak využívá dlouhodobé cestovní pojištění, pojištění k platební kartě nebo k
bankovnímu účtu. Pouze 2 % respondentů si při cestách do zahraničí cestovní pojištění nesjednávají.

„Základem cestovního pojištění jsou léčebné výlohy a asistenční služby. Podle typu cesty
ale dává smysl zvážit i pojištění storna, zavazadel, odpovědnosti za škodu nebo připojištění
rizik spojených s dopravou či různými adrenalinovými aktivitami. Čím vzdálenější nebo
organizačně náročnější dovolená je, tím důležitější je mít předem jasno, na co se pojištění
vztahuje a jak v případě problému postupovat,“ uzavírá Gabriela Trojanová.

Užitečné tipy před cestou do zahraničí

Ověřte si aktuální bezpečnostní doporučení pro cílovou destinaci.
Zkontrolujte si, zda cestovní pojištění odpovídá typu cesty a plánovaným aktivitám. Na cesty do
USA, Kanady mějte dostatečně vysoký limit léčebných výloh.
U delších nebo dražších dovolených zvažte pojištění storna cesty.
Uložte si kontakt na asistenční službu a mějte ho dostupný i offline.
Zkontrolujte si platnost dokladů a podmínky vstupu do cílové země.
Pokud cestujete letecky, vyfoťte si zavazadla i jejich obsah a uschovejte zavazadlové lístky.
Sledujte aktuální informace v destinaci a v případě komplikací kontaktujte asistenční službu co
nejdříve.
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